
令和元年度公共施設再編成の市民フォーラム　アンケート結果

日時 令和２年２月１６日（日）午前９時３０分～正午
場所 龍ケ崎市立中央図書館　２階鑑賞室
参加者数 ５４人
アンケート回収数(回収率) ４９件（９０．７４％）

1　性別をお答えください(あてはまるもの1つに〇)
男性 35 71.43%
女性 14 28.57%

2　年齢をお答えください(あてはまるもの1つに〇)
10代 1 2.04%
20代 0 0.00%
30代 5 10.20%
40代 13 26.53%
50代 13 26.53%
60代 10 20.41%
70歳以上 7 14.29%

3　お住まいをお答えください(あてはまるもの1つに〇)
龍ケ崎市内 34 69.39%
龍ケ崎市外 15 30.61%

4　市民フォーラムには何回参加したことがありますか(あてはまるもの1つに〇)
初参加 28 57.14%
2回目 7 14.29%
3回目 3 6.12%
4回以上 10 20.41%
未回答 1 2.04%
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5　中央図書館の来館頻度はどれくらいですか(あてはまるもの1つに〇)
初来館 7 14.29%
年に1回 11 22.45%
半年に1回 9 18.37%
月に1回 17 34.69%
週に1回 5 10.20%
毎日 0 0.00%

6　中央図書館の有効活用アイデアのほか、ご意見などがありましたら、ご自由にお書きください。

・学生が効果的に学習できる場所の設営。
・佐貫駅の近くに図書館の分室をつくってほしい。
・移動販売車が駐車場にある日を設けるとか、昼食とかおやつを買えれば滞留時間が長くなるのでは。駅とか図書
スペース必要かも。駅の返却ポストに図書館のキャラクターを載せて目立たせる。

・施設が狭い場所であるので、書籍の入れ替え、紹介コーナー、各時期での企画等、充実してほしい。レファレン
スルームの充実、内容の入れ替えなど希望します。

・ゆったりすわれるソファーが欲しい、椅子ではなくソファー。オープン以来、蔵書が増えているわりに面積は変
わらない、座れる場所が年々減っている。

・もっと人の声が日常的に反映される様に、コミセンに簡単なご意見ＢＯＸなど設置されたらいかかでしょうか
（スーパーに設置されているご意見・ご要望の紙の様なもの）。皆様のスキルの高さで、お金をかけず段ボールで
作ったＢＯＸを入口など、目立つ所に置けば、市長の手紙（お金がかかるし、高いと思います。）などより、気軽
に意見を上げられるのではないでしょうか。

・やや駐車場が狭い。
・複合施設化。多機能化するために拡張を検討することも必要かも。

・閉架スペースを確保して開架の本の見せ方、量、狭いスペースを有効活用する。

・若者のワークショップでも意見に上がったグループで調べ物をしたり、勉強の出来るスペースがあるといいなと
思いました。

・今日のフォーラムで出されたアイデア、特に若者の意見を尊重してもらえれば未来に向けての取組に繋がると思
います。

・本を読んだり、勉強する場所で使いますが、少しおしゃべりできるスペースもあるといいですね。図書館は静か
にする場所だと思っているので。

・図書館に他機能を融合し、施設統合が望ましい。つくばみらい市に最近では見かける。委託業者も実績ある業者
を使う、業者より他市の事例を聞くと良い。

・若者の利用が少ないことに驚きました。
・前々からいろいろ提案出ている「カフェ」を、図書館内ではスペース取れないと思われるので、隣接の文化会館
と共通で、独自建物で作ることはぜひ必要では。

・当市の行政計画などの資料は、館外貸出し出来るようにしなくては利用もされずただ置いてあるだけになってい
る。

・オンライン図書貸出し←書籍とのバランスを図って。適正な割合は？施設に来ないなら、来ないことをプラスに
考えてみてはどうか。

・図書館は静かに←なぜそうなのか？うるさくてもよいのでは？しゃべってもよいスペースをつくる。
・複合的施設にし、若者が使いたくなるような図書館。

・本が売れず本屋がなくなっている状況に対して、図書館の意義、必要性を再考する必要はないでしょか。勉強す
る事、それに必要な高価希少な参考文献を提供する事など税金を使う上では、機能限定をを考えたいと思います。
その意味で、本屋（民間、サプラ？）とタイアップした図書館は考査に値すると思います。

・Wi-Fi機能が全ての場所で使えるようにお願いしたい。

・アクセスが最大の課題だと思いました。旧市内の家を利用した町中図書館というのはいかがでしょうか。

・立地・スペースにそもそも無理があると思います。大学生、高校生も言っていましたが、駅からの利便性重要で
す。また、もう少し全体のスペースがないと勉強スペース、休憩スペースの充実は無理だと思います。また、既に
あるサービスの宣伝ももっと必要だと痛感しました。（発表で既にあるサービスを「ほしい」と言っていたの
で。）

・仮眠スペース、飲食スペース等の設置。
・高齢者の利用が多いことに着目して、高齢者施設を併設すると効率的ではないかと考えました。
・図書館の利用をもっとフランクに出入りが出来るようになるとよい。
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7　たつのこ産直市場を利用したことがありますか(あてはまるもの1つに〇)
利用したことがない 19 38.78%
行ったことはあるが買い物をしたことはない 5 10.20%
買い物をしたことがある 21 42.86%
日常的に利用している 4 8.16%

8　当フォーラムの内容や龍ケ崎市の公共施設再編成などについて、ご意見などがありましたら、ご自由にお書きください。

・省エネ化進めては。

・若者が参加していることが大変良かった。地元だけではなく、他地域の意見、視点も重要。
・これからはコンパクトシティ。分散させないこと、民との共用を考えていきましょう。交通手段が必要です。
・お疲れさまでした！
・近年高齢者が増加していて、将来を見据えると、体力増進、健康維持のために公共施設を再編したらどうか。
・公共施設についての意見を市内の各自治会、町内会に求めたらどうか。
・貴重な意見が聞けて、有意義な時間を過ごすことができました。ありがとうございました。
・ただより怖いものはない！受益者負担で、料金を払わないのはおかしいと思いました。子育てなどの人には、
キャッシュバックすればよいと思います。無料だと大切にしないと思います。

・市民の意見を聞くことを充実してほしい。市民も意見を出しやすい、また一定の人に意見がかたよらないような
運営が必要と思われる。市の意見交換会でも、牧之原市のような取り組みを取り入れてほしい。

・高校生、大学生の意見を聞くことは大変よいと思います。

・産直市場のポスターを拝見して来店したときに、内容が異なる事がありました。男性の方が役所的な対応で少し
残念な気持ちになったこともありました。商品はとても良いものですが、わざわざ足を運ぶ気持ちにはなれません
でした。計画が見直されている道の駅ですが、サービス業の視点も取り入れることもお考え頂けるとうれしく思い
ます。

・施設間の交流を活発に

・まいん健幸サポートセンターなどの高齢者向けの施設は、次世代までの負担を考えたとき、利益を受けることが
できない可能性→いいのか？施設の利用のあり方を考え直さなくてよいか？（特定の要望、需要に寄りすぎてい
る）

・もっと市民に告知する必要があると思います。大変興味深く聴かせてもらったが故に以上のように感じました。
よい企画だと思います。準備等お疲れさまでした。

・地域の若者（中・高・大学生）が参加した形態はおもしろいと思います。
・若い人、高校生、大学生の意見を聞けて勉強になりました。又、同じ様なセミナーを開催して欲しい。

・資料や説明が大変分かりやすかったです。勉強になりました。学校教育も、これまで以上に地域とかかわりを
もってあらゆる分野から学びましょうという時代に入ってきています。若い世代からの様々なアイデアを取り入れ
ていくまちづくりは今後、不可欠と思いました。大人を前に、自分のことばで自分の意見を伝えられる高校生、大
学生に感心しました。特に龍ケ崎市外の方が龍ケ崎の事を真剣に考えていることが素晴らしいと思いました。

・当市の公共施設について一部の限られた人しか使われない施設にこれからの時代は慎重に。例えば、最近だと
「まいん健康サポートセンター」などはいかがなものかと思う。若い世代のことをもっと考えて進めるべき。

・（成功事例・取組事例）我孫子市やつくばみらい市を参考にすると良い。
・市民と市民の対話も面白いと思いました。行政⇒市民ではなく。
・若者のニーズは自分の考えていたことと違っていたのでとても面白かった。話を聞いてみないとわからないと改
めて思った。今日の意見を反映させて図書館が変わっていけるとよいと思う。

・大変参考になりました。

・流経大の学生や竜二高の高校生を巻き込んで「フォーラム」したことは、新しい視点の導入でよいことだと思い
ます。単発のイベントとしての高・大学生参加ではなく、普段から彼らにも参加してもらう仕掛けを考える必要
が。

・市民が主導する取組は重要。でも、ここまでコーディネートできる能力、やる気のある人（職員）が必要、市全
体としての理解が必要。

・ワークショップが施設の関係で実施できない可能性があるのなら、初めからパネルディスカッションと表記して
おけばよかったのでは・・・。

・若い人の本音が聞けてとても良かったです。市民との対話が大事という点に深く共感しました。当市も努力して
いるとは思いますが、「道の駅」etc、もっと市民の意見を聞いてもらいたいです。（本当は駅名変更についても、
もっと市民の意見を聞いてほしかったです。）また、利用者（必要としている人）が少ない＝必要のない施設では
ないという事を念頭に、再編、統合を考えていってもらいたいと思います。

・性別を男・女と二択で答えさせるのは今どきどうかと思います。
・終了時刻を過ぎる可能性があるなら、その旨もパンフレットにかく。
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